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SESIÓN:    Ordinaria - Descentralizada   

CIUDAD:      Santa Rosa de Osos 

DEPARTAMENTO:   Antioquia 

REPÚBLICA:   Colombia 

 

  

CONVOCA:            Presidente del concejo municipal 
OBJETIVO DE LA REUNIÓN:           Lideres de la comunidad de San Isidro.  

 

ORDEN DEL DÍA:  

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

2. Oración en el Recinto del Concejo Municipal. 

3. Lectura y aprobación de orden del día. 

4. Oración en el Corregimiento de San Isidro. 

5. Himno de la república de Colombia e himno del departamento de Antioquia. 

6. Saludo del señor Presidente del Concejo Municipal – Jhoan Fernando 

Taborda Gómez. 

7. Presentación de los y las Concejales 2024-2027. 

8. Intervención de lideres de la comunidad de San Isidro. 

9. Intervención del señor Alcalde Municipal – Luis Bernardo Molina Granda. 

10. Presentaciones culturales 

11. Himno de Santa Rosa de Osos. 

 

DESARROLLO: 

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

 
Concejales presentes: 

 

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN  

2. ÁLVAREZ LOPERA JOHN JAIME    

Acta No: Fecha: dd/mm/aa Hora Lugar 

036 24  

 

MAY 2024  7:50 a.m. Recinto Concejo 

Municipal 
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3. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO  

4. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO   

5. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO   

6. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO  

7. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO   

8. MUÑOZ MESA MARTA IDALI  

9. RAMÍREZ ROLDÁN VALERIA  

10. ROJAS MIRA ORLEY ENRIQUE   

11. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO  

12. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO   

  

NOTA: la concejal Amaya Molina Luz María aún no se encontraba en el recinto.   

El presidente de la corporación inició la sesión, al verificar que se contaba con 

quorum reglamentario para decidir y deliberar.   

 

2. Oración en el Recinto del Concejo Municipal. 

 
La oración la realizó la Secretaria General del Concejo Municipal, Cindy Catalina 

Pérez Zapata.   

 

3. Lectura y aprobación del orden del día.  
 

El presidente de la Corporación pone en consideración y seguidamente somete a 

votación el orden del día.  

1. ÁLVAREZ CARDONA LILIA DEL CARMEN: APRUEBO  

2. ÁLVAREZ LOPERA JOHN JAIME: APRUEBO    

3. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO: APRUEBO  

4. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO: APRUEBO   

5. JARAMILLO MEDINA GERMÁN DARÍO: APRUEBO   

6. MESA RESTREPO JAIME ALBERTO: APRUEBO  

7. MONSALVE MIRA LEÓN DARÍO: APRUEBO   

8. MUÑOZ MESA MARTA IDALI: APRUEBO  

9. RAMÍREZ ROLDÁN VALERIA: APRUEBO  

10. ROJAS MIRA ORLEY ENRIQUE: APRUEBO   
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11. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO: APRUEBO  

12. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO: APRUEBO   

El orden del día es aprobado por 12 concejales presentes en el recinto. 

 

4. Oración en el Corregimiento de San Isidro. 

La oración la realizó el Párroco del corregimiento de San Isidro.  

 

 

5. Himno de la república de Colombia e himno del departamento de Antioquia. 

Se entonan los himnos de la república de Colombia y del departamento de 

Antioquia. 

 

 

6. Saludo del señor Presidente del Concejo Municipal – Jhoan Fernando 

Taborda Gómez. 

 

INTERVIENE EL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL JHOAN FERNANDO 

TABORDA GÓMEZ, SALUDA Y DICE… Es un honor y una alegría asumir la 

responsabilidad de presidir el Concejo Municipal, encomendada por cada uno de 

los concejales, agradezco a los electores que nos brindaron la oportunidad de 

servirles desde este rol; es significativo contar hoy con la institucionalidad presente 

en este encuentro con la comunidad de San Isidro. Es poco común ver al Concejo 

en los territorios; usualmente solo vemos candidatos en tiempos de campaña, sin la 

posibilidad de interactuar con los concejales y la corporación en pleno, trabajando 

política y administrativamente por ustedes. Hoy lo hacemos con humildad y cariño, 

resaltando el acompañamiento del señor alcalde. 

 

En esta comunidad, quiero resaltar la importancia de la unidad: juntas de acción 

comunal, instituciones educativas, sectores religiosos y actores políticos. solo 

cuando todos aportamos, logramos que la hoguera social siga encendida, es 

fundamental que trabajemos juntos, sin celos ni envidias, para el bienestar de San 

Isidro y sus veredas. 
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Cuenten conmigo como un amigo y vecino comprometido con tomar decisiones 

siempre en favor de todos los santarrosanos, aunque podamos cometer errores, 

nuestra intención es siempre hacer lo mejor. 

 

Los concejales están actualmente estudiando el plan de desarrollo municipal 

presentado por el alcalde, el cual será la hoja de ruta para los próximos cuatro años; 

Agradezco el esfuerzo y el juicio con el que han estudiado este plan en más de cinco 

sesiones, cada una de varias horas. La decisión se tomará el próximo miércoles a 

las 14:00 horas en el recinto del Concejo Municipal.  

 

Que Dios los bendiga y que el trabajo conjunto sea nuestro norte, para que San 

Isidro y la región prosperen como todos deseamos 

 

7. Presentación de los y las Concejales 2024-2027. 

 

INTERVIENE LA CONCEJAL LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA, SALUDA 

Y DICE… Mi nombre es Lilia del Carmen Álvarez Cardona. Ocupo el cargo de 

segunda vicepresidenta del Concejo Municipal y soy técnica en Primera Infancia. 

Además, cuento con un diplomado en Política para Mujeres, ofrecido por la 

Secretaría de la Gobernación de Antioquia. Es un honor para mí estar en San Isidro, 

un corregimiento del cual me siento profundamente orgullosa. Agradezco 

sinceramente el cálido recibimiento y el apoyo que nos han brindado. Estoy 

plenamente dispuesta a colaborar estrechamente con todos ustedes para avanzar 

en los intereses comunes que compartimos. 

INTERVIENE EL CONCEJAL ÁLVAREZ LOPERA JOHN JAIME, SALUDA Y 

DICE…  Mi nombre es John Jaime Álvarez Lopera y soy concejal de Santa Rosa de 

Osos. Afortunadamente, mantengo una relación estrecha con la comunidad de San 

Isidro desde hace mucho tiempo y conozco de cerca sus necesidades. Reconozco 

que esta comunidad enfrenta numerosas carencias y ha sido desatendida por 

administraciones anteriores. Sin embargo, quiero asegurarles que estamos 

trabajando con una nueva administración municipal, comprometida y con la mejor 

disposición para atender sus necesidades. 

INTERVIENE LA CONCEJAL LUZ MARÍA AMAYA MOLINA, SALUDA Y DICE… … 

Mi nombre es Luz María Amaya Molina, y soy la primera vicepresidenta del Concejo 

Municipal. Llevo 14 años desempeñándome en la docencia en primaria y primera 

infancia. Además, me he destacado como líder en causas animalistas y de rescate. 

Sin embargo, mi presencia aquí no es solo para estos temas, sino también para 
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apoyarles en su bienestar y contribuir al desarrollo positivo de Santa Rosa y sus 

alrededores. Estoy comprometida con el cargo de concejal, con la responsabilidad 

y dedicación necesarias para atender las necesidades de nuestra comunidad. 

INTERVIENE EL CONCEJAL CARLOS ARTURO GÓMEZ PRECIADO, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Carlos Arturo Gómez Preciado. Ocupo el cargo de concejal 

del municipio de Santa Rosa de Osos por segunda ocasión. Además, soy presidente 

de la Asociación Comunal de Santa Rosa de Osos y transportista de Coopetransa. 

Estoy aquí para trabajar diligentemente en pro del bienestar de Santa Rosa de 

Osos, en su desarrollo adecuado y en asegurar que se tomen las decisiones más 

acertadas para el municipio. 

INTERVIENE EL CONCEJAL GUSTAVO ALONSO HINCAPIÉ JARAMILLO, 

SALUDA Y DICE… Mi nombre es Gustavo Alonso Hincapié Jaramillo, soy concejal 

del municipio de Santa Rosa de Osos y administrador de empresas agropecuarias. 

Ser concejal no es fácil, pero es un gran honor formar parte de las directrices de un 

municipio tan importante. Nosotros, como concejales, nos consideramos un 

complemento a lo que ya se ha logrado. Enfatizo mucho en la importancia de 

construir sobre lo construido y es primordial persistir en la construcción de una Santa 

Rosa unida y desarrollada 

INTERVIENE EL CONCEJAL GERMÁN DARÍO JARAMILLO MEDINA, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Germán Darío Jaramillo Medina. Soy concejal del municipio 

de Santa Rosa de Osos y abogado de profesión. Conozco de manera directa las 

necesidades que enfrentan las veredas y corregimientos de nuestro municipio. 

Como concejales, respaldaremos al alcalde en los proyectos que consideremos 

apropiados para asegurar transparencia, desarrollo y bienestar para todos los 

habitantes de Santa Rosa de Osos. Estoy a disposición de la comunidad de San 

Pablo para colaborar estrechamente, especialmente en relación con la intervención 

solicitada para la escuela de San Pablo, con el fin de proporcionar la ayuda 

necesaria para mejorar las condiciones en esta institución. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JAIME ALBERTO MESA RESTREPO, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Jaime Alberto Mesa Restrepo, soy concejal del municipio de 

Santa Rosa de Osos y me desempeño como industrial pecuario egresado de la 

Universidad de La Salle. Además, soy líder comunitario en Pontezuela, del 

corregimiento de Hoyorico y conozco de cerca las necesidades que enfrentan 

nuestras comunidades. Dentro del programa del doctor Bernardo, creo 

fervientemente que comenzaremos a desarrollar las aldeas tal como estaban 

estructuradas en anteriores administraciones, con el objetivo de dar un nuevo rumbo 

a estas comunidades y fortalecerlas. 
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INTERVIENE EL CONCEJAL LEÓN DARÍO MONSALVE MIRA, SALUDA Y DICE… 
Mi nombre es León Darío Monsalve Mira. Soy concejal del municipio de Santa Rosa 

de Osos y administrador de empresas, con una especialización en gerencia y 

gestión de proyectos. Desde el concejo, estamos comprometidos a trabajar 

incansablemente en beneficio de esta comunidad y de todas las comunidades del 

municipio. En esta administración, nuestro objetivo es transformar la política, 

promoviendo un enfoque en el que no solo gobierne el alcalde y legislemos los 

concejales, sino que también formemos un equipo junto con la comunidad de San 

Isidro. Conocemos a fondo sus necesidades y estoy dispuesto a poner todo mi 

conocimiento y esfuerzo al servicio de la resolución de estos desafíos. Juntos, 

trabajaremos para avanzar y superar todas las necesidades que enfrentan. 

INTERVIENE LA CONCEJAL MARTA IDALI MUÑOZ MESA, SALUDA Y DICE… Mi 

nombre es Marta Idali Muñoz Mesa, concejal del municipio de Santa Rosa de Osos. 

He dedicado 34 años a la educación y cuento con un diplomado en gestión 

ambiental, así como en recreación y deportes. He trabajado de manera incansable 

en la defensa de la educación en Santa Rosa de Osos y continuaré haciéndolo. 

Pueden estar seguros de que haremos todo lo posible para colaborar en lo que 

necesiten, recordando que el progreso no ocurre de manera automática, sino que 

depende de nuestro compromiso y esfuerzo constante. 

INTERVIENE LA CONCEJAL RAMÍREZ ROLDAN VALERIA, SALUDA Y DICE… Mi 

nombre es Ramírez Roldan Valeria, soy concejal del municipio de Santa Rosa de 

Osos y soy psicóloga de profesión. Considero que Santa Rosa de Osos es un 

territorio muy extenso y es fundamental recordar que todos somos santarrosanos. 

Esta responsabilidad recae en cada uno de nosotros; estamos unidos para trabajar 

por el desarrollo integral de Santa Rosa. 

Es crucial no descuidar el desarrollo social y comunitario. Nuestros niños y jóvenes 

necesitan no solo un concejo municipal comprometido, sino también una alcaldía 

que esté atenta a sus necesidades. Debemos enfocarnos en preservar la cultura de 

este hermoso municipio. No podemos permitir que nuestros jóvenes abandonen su 

tierra en busca de oportunidades; debemos generar esas oportunidades aquí. 

INTERVIENE EL CONCEJAL ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA, SALUDA Y DICE… 

Mi nombre es Orley Enrique Rojas Mira, y soy concejal del municipio de Santa Rosa 

de Osos en mi cuarto periodo. También laboro en la cooperativa Colanta. Mi objetivo 

es seguir contribuyendo al desarrollo positivo de nuestro municipio. Aunque San 

Isidro no cuenta con representación directa en el concejo en este momento, quiero 

subrayar que nuestra labor no se limita a representar únicamente al sector que nos 

eligió, sino a Santa Rosa de Osos en su totalidad. Pueden contar con nuestro total 
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apoyo y con nuestra disposición para trabajar con entusiasmo en beneficio de toda 

la comunidad. 

INTERVIENE EL CONCEJAL DANIEL ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ, SALUDA Y 

DICE… Mi nombre es Daniel Arturo Roldán Ramírez, concejal del municipio de Santa Rosa 

de Osos y actualmente estudiante de Administración de Empresas en la Universidad 

Católica del Norte. Conozco el valioso proyecto de cítricos impulsado por el señor alcalde 

y quiero felicitarlos, ya que, a pesar de las dificultades y el clima, cuentan con una vía en 

excelente estado. 

Desde el concejo municipal, nos comprometemos a trabajar arduamente en 

beneficio de ustedes. Sin embargo, no podemos hacerlo solos. Necesitamos su 

colaboración, entusiasmo, persistencia y todos esos factores positivos que pueden 

impulsar y motivar el desarrollo de una Santa Rosa de Osos mejor. 

INTERVIENE EL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL JHOAN FERNANDO 

TABORDA GÓMEZ, Y DICE… Mi nombre es Jhoan Fernando Taborda Gómez, soy 

el presidente del Concejo Municipal de Santa Rosa de Osos. Como manifestaron 

anteriormente mis compañeros, todos tenemos un mismo objetivo: velar por Santa 

Rosa de Osos, ese municipio que amamos y al cual le debemos todos los frutos de 

los cuales disfrutamos. Es hora de devolverle a Santa Rosa de Osos todo lo que 

nos ha brindado. 

 

8. Intervención de lideres de la comunidad de San Pablo. 

 

INTERVIENE EL PRESIDENTE DE LA VEREDA MONTAÑITAS, EDGAR 

HERNÁNDEZ, SALUDA Y DICE… Estoy muy agradecido por la gran obra que 

hemos culminado en la vereda Montañitas, específicamente la apertura de la vía; 

gracias al ingeniero Sebastián y a todos los miembros de la administración que han 

hecho esto posible. 

 

Recuerdo cuando el doctor Bernardo, hace años, recorrió mi vereda y se preguntaba 

si algún día podríamos pasar por estas trochas en carro o moto; hoy puedo decirle, 

alcalde, que gracias a ustedes ya tenemos la vía abierta, aunque aún en 

condiciones veraniegas. 

 

Nos falta mucho, especialmente en cuanto a las obras y materiales para finalizar la 

vía. Afortunadamente, contamos con dos canteras en la vereda: una en la finca de 
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don Reinaldo Restrepo y otra en la de Mario Ramírez, quienes han ofrecido los 

materiales necesarios. 

 

Es gratificante ver cómo la comunidad ya está utilizando la vía, incluso antes de su 

finalización, agradezco también a Posada, quien inició este proyecto, y al doctor 

Bernardo, quien lo llevará a término. No podemos permitir que esta inversión se 

pierda; todos, desde Montañitas hasta San Isidro parte baja, debemos 

comprometernos a mantener y cuidar esta vía. 

 

Doctor Bernardo, entiendo la magnitud del reto, pero necesitamos seguir adelante 

con esta obra para garantizar que perdure; tenemos el material y los permisos; 

ahora es momento de que las comunidades se unan y trabajen juntas para no dejar 

que esta vía se deteriore. 

 

INTERVIENE LA PRESIDENTE DEL CORREGIMIENTO DE SAN ISIDRO, IRMA 

PEREZ, SALUDA Y DICE… Esta descentralización es muy significativa, no solo 

como visita, sino también a nivel administrativo; nosotros, como corregimiento, 

somos una administración más pequeña, con muchas necesidades.  

 

Quiero agradecer al equipo interinstitucional, que desde el año pasado, con el 

anterior rector, don Víctor Manuel González, el sacerdote Salvador Torres y mi 

persona como presidenta de la Junta, nos propusimos rescatar y formar este equipo 

para el desarrollo de la región. Lo que ven hoy y lo que aún está en progreso es 

obra de este equipo. 

 

Es esencial trabajar unidos por el desarrollo de San Isidro y como lo decía el 

presidente Jhoan Taborda, para estar juntos necesitamos respeto: dejemos los 

celos y envidias fuera, respetemos los estilos, espacios y turnos de cada uno, y 

trabajemos por la comunidad y la región. Empleando una analogía rural, el costal 

nos permite llevar lo necesario, desde alimentos hasta el cachorro al que queremos 

resguardar. Así debemos compartir este espacio, no revueltos, sino respetando los 

compartimentos de cada uno. 

 

Aprovechemos este momento para pedirle al alcalde, al honorable Concejo y a la 

administración municipal que incluyan en el plan de desarrollo municipal las 

necesidades de cada comunidad. Como campesinos, plasmamos en nuestros 

planes comunales lo que más nos duele y afecta, aquello que, si no se atiende, se 
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convierte en un problema mayor. No nos dejen de lado en estos próximos cuatro 

años; inclúyanos y cuenten con nosotros. Somos un equipo pequeño pero 

comprometido con sacar adelante nuestra región. 

 

INTERVIENE EL SEÑOR GUSTAVO LOAIZA, HABITANTE DEL 

CORREGIMIENTO DE SAN ISIDRO, SALUDA Y DICE… Señores concejales y 

comunidad en general, mi intervención se centra en tres temas. Primero, quiero 

agradecer al presidente del Concejo y a todos los concejales por sus gestiones 

sobre el acueducto de San Isidro. Sin embargo, nos ha faltado abordar el punto 

principal: el cambio de operador. 

 

El acueducto de San Isidro, con 45 años de existencia, siempre ha enfrentado los 

mismos problemas. Recuerdo, doctor Bernardo Molina, que en su primera alcaldía 

tuvimos que construir seis tanques y usar mangueras para abastecer el sistema 

desde la vereda Santa Ana. El problema persiste debido a la falta de compra de 

terrenos donde está la microcuenca. Los convenios con los propietarios no se 

respetan: se han tapado partes de los predios, y el ganado sigue accediendo a la 

microcuenca. Además, hay propietarios que no han pagado el primer mes de agua 

en 45 años, y construcciones de dos o tres pisos que pagan solo una tarifa mínima. 

 

Es inviable que la comunidad gestioné el acueducto por sí misma; lo comprobé 

durante mis cinco meses como presidente del acueducto. La planta de tratamiento 

es otro de los problemas: incluso con una planta adecuada, la gestión actual es 

insuficiente. Existen 28 fincas con mangueras de media pulgada derrochando agua 

constantemente, lo que ha generado conflictos e incluso amenazas. 

 

El cambio de operador es crucial para solucionar estos problemas. Durante su 

primera alcaldía, se intentó traer agua de otras fuentes, pero sin una gestión 

adecuada, seguimos en el mismo punto. Pido a los exconcejales y al señor alcalde 

que se analice seriamente el cambio de operador para gestionar el acueducto de 

manera honesta y eficiente. 

 

En cuanto al alcantarillado, los convenios realizados en las alcaldías anteriores no 

han cumplido con los planes de sacar las aguas negras adecuadamente. Se 

necesitan dos plantas de tratamiento adicionales y, aunque se ha cambiado parte 

de la tubería, el sistema aún no está terminado. San Isidro no puede asumir este 

gasto por sí solo, y con los recursos actuales, no se completará el alcantarillado. 
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Solicito que estos dos temas, acueducto y alcantarillado, sean prioritarios para el 

señor alcalde y el Concejo. 

 

INTERVIENE LA SEÑORA LUZMILA, HABITANTE DEL CORREGIMIENTO DE 

SAN ISIDRO, SALUDA Y DICE… Hoy quiero agradecer profundamente al concejal 

Fernando, quien ha sido fundamental en el desarrollo de San Isidro, especialmente 

a través de Aldea. Gracias, Fernando, por tu dedicación, que en estos cuatro meses 

me ha permitido sentirme más cercana y motivada a participar activamente. Estoy 

muy satisfecha con el equipo de trabajo de la alcaldía; cada intervención ha sido 

oportuna y efectiva, como lo fue con la rápida respuesta ante las quejas de la 

panadería. 

 

Quiero destacar a Sulay, la coordinadora en San Isidro, cuya pedagogía y capacidad 

para atraer a la gente son excepcionales. Además, quiero reconocer el excelente 

trabajo de la profesora asignada, del personal de aseo y del trabajador de la 

carretera, todos ellos con un gran sentido de pertenencia y dedicación a la 

comunidad. 

 

Actualmente, dirijo el grupo de mujeres de San Isidro y también lidero el grupo de 

Mujeres Emprendedoras de la asociación Agro Labranza, siempre enfocados en el 

progreso.  

 

Quisiera aprovechar para solicitar una reunión con la oficina de Interaseo, ya que 

tenemos algunas inquietudes que necesitamos resolver. 

 

INTERVIENE EL PÁRROCO DE SAN ISIDRO HENRY, SALUDA Y DICE… La 

Iglesia siempre busca acompañar a las autoridades para el bien común de nuestros 

pueblos, centrándonos en el bienestar de las personas. Llevo cinco meses en esta 

comunidad y, durante este tiempo, me he enfocado en observar las principales 

necesidades de San Isidro. 

 

Una de mis mayores preocupaciones es la infraestructura de nuestro colegio, que 

debería ser un lugar seguro y adecuado para nuestros niños y jóvenes, quienes 

pasan la mayor parte de su tiempo allí. Es crucial que se fortalezca la infraestructura 

para atraer instituciones como el SENA y la Universidad Católica del Norte, 

ofreciendo más oportunidades educativas. 
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También es fundamental mejorar las vías de acceso, lo cual no solo impulsaría el 

movimiento en el corregimiento, sino que también aumentaría la seguridad, un tema 

que preocupa por los recientes casos de vandalismo e inseguridad en la región. La 

comunidad debe estar atenta y trabajar en red para fortalecer la seguridad. 

 

Sobre el acueducto, aunque entiendo que está bajo la administración comunitaria, 

me preocupa que no se maneje adecuadamente. Sería bueno evaluar si esta es la 

mejor forma de gestión o si hay alternativas más eficaces y sostenibles. 

 

Finalmente, es vital pensar en espacios deportivos y recreativos para nuestros 

jóvenes, como una cancha de fútbol iluminada, y en convertir el espacio público al 

lado del templo en un parque recreativo. Todas estas acciones son necesarias para 

el desarrollo integral de San Isidro, con un enfoque especial en nuestro colegio y en 

la seguridad de la comunidad. 

 

9. Intervención del señor Alcalde Municipal – Luis Bernardo Molina Granda. 

 

INTERVIENE EN ALCALDE MUNICIPAL LUIS BERNARDO MOLINA GRANDA, 

SALUDA Y DICE… Primero, quiero agradecer a las instituciones educativas y a la 

comisión interinstitucional por este cálido y significativo recibimiento. Nos sentimos 

honrados y profundamente conmovidos por este gesto de amistad y dignidad hacia 

el municipio de Santa Rosa. Gracias a todos los que han participado en este 

encuentro. 

 

Hoy nos reunimos para hablar sobre los desafíos críticos que enfrenta San Isidro, 

en particular con su acueducto y alcantarillado. Es inaceptable que en pleno siglo 

XXI los habitantes, incluidos niños y adultos, consuman agua cruda. Esto es algo 

que debe cambiar, y estamos comprometidos a encontrar soluciones. Esta semana, 

realizamos un diagnóstico preliminar para mejorar el acueducto, que estima una 

inversión total de 2.000 millones de pesos, incluyendo la planta de tratamiento que 

por sí sola cuesta 1.300 millones. Adicionalmente, el alcantarillado requiere una 

intervención significativa, con costos estimados en 500 a 600 millones de pesos. No 

podemos permitir que la falta de servicios básicos siga afectando la calidad de vida 

de nuestra gente. 

 

Nuestra visión para San Isidro es convertirlo en el distrito cítrico de Antioquia. 

Después de realizar una caracterización de la zona, identificamos 50 hectáreas 
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aptas para la siembra de 50,000 árboles de limón Tahití, naranjas y mandarinas. 

Esto se realizará de forma gradual, sembrando 2,000 árboles cada semana. Con 

esto, buscamos diversificar los ingresos de la comunidad para que no dependan 

solo del café y la panela. Contaremos con la asesoría técnica del SENA y 

trabajaremos incansablemente para que esta iniciativa sea un éxito. 

 

Además, estamos colaborando con el Comité de Cafeteros para financiar proyectos 

esenciales como el acueducto y la mejora de vías. Hemos llegado a acuerdos para 

implementar dos obras clave: una en San Isidro y otra en San Pablo. Queremos que 

los paneleros de San Isidro también se beneficien, por lo cual destinaremos 

recursos para mejorar la infraestructura de los trapiches y potenciar la producción 

de panela. 

 

En cuanto a la educación, estamos comprometidos a mejorar las instalaciones del 

colegio de San Isidro, con la meta de equipar a los estudiantes de primaria con 

computadores y asegurar que tengan acceso a una buena alimentación y transporte 

escolar. Queremos que los niños y jóvenes de San Isidro tengan las mismas 

oportunidades que cualquier otro estudiante del municipio. 

 

Nuestra misión es conectar y dar movilidad a San Isidro, impulsar su desarrollo y 

transformar este corregimiento en un lugar próspero y unido. Seguimos 

comprometidos con todos ustedes y queremos que sepan que las puertas de la 

alcaldía están siempre abiertas para los habitantes de San Isidro. Juntos, 

lograremos hacer de este lugar uno de los corregimientos más productivos y 

queridos de Santa Rosa. Vamos a sembrar gratitud, unidad y progreso en el corazón 

de esta comunidad. 

 

Me acompaña un joven de Medellín especializado en proyectos y otro de Bogotá, 

quien se encarga de gestiones cruciales. Estos colaboradores estarán con nosotros 

en San Isidro para ayudar a implementar varios proyectos fundamentales. Estoy 

profundamente comprometido con el bienestar de esta comunidad, y es por ello que 

queremos comenzar por mejorar las condiciones sanitarias de los hogares. 

 

Vamos a realizar un censo en unas 500 a 600 casas para evaluar la necesidad de 

unidades sanitarias. Nuestro objetivo es aprobar la instalación de 300 unidades 

sanitarias en San Isidro. Estas unidades ayudarán a mejorar la calidad de vida de 
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las familias al proporcionarles una cocina adecuada, una buena cobija y una unidad 

sanitaria funcional, contribuyendo así a su bienestar general. 

 

Además, en los próximos meses trabajaremos en conjunto con diferentes entidades 

para asegurar que San Isidro reciba el apoyo necesario en términos de acueducto, 

movilidad y sistemas productivos. Este esfuerzo es crucial para que el desarrollo de 

San Isidro no se detenga. 

 

Estoy plenamente consciente de que estamos en las etapas iniciales de nuestra 

administración. A pesar de no contar aún con todos los recursos necesarios, 

estamos comprometidos a avanzar con las obras y los proyectos. Me encantaría 

que esta comunidad se uniera y trabajara codo a codo en estos proyectos, para que 

podamos ver a San Isidro lleno de progreso, alegría y bienestar. 

 

La educación es otro pilar fundamental en nuestro plan. Vamos a trabajar en la 

unidad educativa de San Isidro, con el objetivo de brindar una mejor infraestructura 

y recursos para los estudiantes. Esto será vital para el futuro de los jóvenes de esta 

comunidad. 

 

Además, estoy soñando con un proyecto que, si se concreta, transformará por 

completo nuestra realidad. Este sueño es pavimentar los 12 kilómetros desde la 

entrada hasta San Isidro, un proyecto que estimamos costará 30,000 millones de 

pesos. Ya radicamos este proyecto en Bogotá y estamos buscando apoyo para 

hacerlo realidad. Si logramos este objetivo, la transformación de San Isidro será 

notable y mejorará significativamente la conectividad y el desarrollo del 

corregimiento. 

 

Imaginen la facilidad con la que los jóvenes podrían desplazarse en bicicleta o 

patines si este proyecto se concreta. Esto no es solo una promesa, sino un sueño 

colectivo por el que estamos trabajando arduamente. 

 

10. Presentaciones culturales 

 

Se incluyeron las presentaciones culturales realizadas por la comunidad de San 

Isidro 
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11. Himno de Santa Rosa de Osos. 

 

Se entono el himno del municipio de Santa Rosa de Osos. 

 

 

No siendo otro el objeto de esta reunión se da por terminada a las 10:00 a.m. el 24 

de mayo de 2024. 

 

PRÓXIMA REUNIÓN: 27 de mayo de 2024, en el recinto del Concejo Municipal. 

 

Esta acta es firmada por quienes en ella intervienen.  

 

 

 

 

 

JHOAN FERNANDO TABORDA GÓMEZ       CINDY CATALINA PÉREZ ZAPATA 

      Presidente Concejo Municipal                       Secretaria General Concejo Municipal 

 


